

2014-12-15 **Повышаются и будут повышаться**

Цены на лекарства выросли в несколько раз.

Я отправился по аптекам города Воронежа. К моему удивлению, все продавцы аптек, которые я посетил, охотно делились со мной информацией, так как сами возмущены резким повышением цен поставщиками.

Вот примеры по некоторым препаратам.

1. Терафлекс стоил в мае 1215 руб., сейчас стоит 1548 руб.
2. Найз стоил 120, сейчас стоит 177. Я специально указал этот препарат, им, как правило, пользуются пенсионеры. Он дорожает каждый месяц.
3. Лиотон стоил 580 рублей, сейчас стоит 730.
4. Матилиум стоил 300 рублей, сейчас 530.
5. Энторозгель стоил 350 рублей, сейчас стоит 599.
6. Бифиформ стоил 290 рублей, сейчас 447.

7. Диане стоил 600 рублей, сейчас 985.

8. Алфлутоп стоил 1500, сейчас 1795.

9. Нафтизин раньше можно было купить за 5 рублей, сейчас стоит 30-40 рублей.

Ну как вам? У вас точно так заработка плата выросла? Или точно так выросли пенсии?

Цены подскочили на лекарства, которые не включены в список жизненно необходимых, поэтому их стоимость не регулируется государством. Таких препаратов большинство, хотя на самом деле от их приема зависит не только здоровье, но жизнь многих пациентов.

Прежде чем кричать «нам с...ть на санкции Запада и ЕС», властям нужно включить мозги и подумать, в каком состоянии наше производство, в том числе фармацевтических препаратов. Импортных лекарств на нашем фармрынке около 80%. Даже 20% отечественных препаратов тоже производится, как правило, из импортных компонентов. И удорожание лекарств идёт вслед за ростом курса валюты.

У чиновников нет механизмов компенсации людям за такой чудовищный рост цен. Но у них нет и желания развивать отечественный рынок производства лекарств. Зачем? Ведь куда выгодней брать взятки за пропуск дорогих заграничных лекарств. Как признают эксперты, за каждый импортный препарат, приходящий на наш рынок, производители платят по 100 тысяч евро взяток. Всё это закладывается в цену лекарств и вынимается потом из карманов всех нас. Зато совсем недавно в Красноярске хозяева остановили один из крупнейших фарм заводов страны, без работы осталось свыше тысячи человек.

Вывод неутешительный: цены на лекарства повышаются и будут повышаться.

С. Гончаров